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Правила дорожного движения – друг к другу 

уважение. Первая помощь при дорожно-

транспортных происшествиях. 
 

Цели: Воспитывать у  учащихся культуру поведения на улицах и дорогах; 

             проверить знания учащихся по правилам дорожного движения; 

             развивать навыки применения ПДД у учащихся. 

 

Задачи: Развивать внимание, наблюдательность, логическое мышление; 

               формировать культуру поведения, взаимопонимание в процессе     

коллективной деятельности; 

               закрепить умение правильно переходить дорогу, знать сигналы       

светофора, дорожные знаки;  

              развивать речь учащихся, внимание, память;  

              воспитывать чувство товарищества, уважительное отношение к 

старшим, правильное поведение в общественных местах, желание прийти на 

помощь. 

Оборудование: Мультимедиа проектор, магнитофон, плакаты, карточки с 

заданиями, рисунки, дорожные знаки. 

                                  

Ход мероприятия 

1. Организационный момент. 

 

2. Вступительная беседа 

 

Стихотворение «Правила движения – друг к другу уважение» 

В теплый солнечный денек 

Выхожу я на порог 

И спешу скорее в школу –  

Подготовил же урок. 

Но чтобы в школу мне попасть, 

Нужно строго соблюдать 

Правила движения –  

Хотя б из уважения. 

Вдруг по гладкой мостовой 

Мчит авто передо мной, 

Видит зебру – переход. 



Не тормозит – летит вперед. 

А должно – наоборот… 

Эх, «Правила движения»! 

Где ж к детям уважение?! 

 

– Дорогие ребята, наша задача: изучать ПДД, но самое главное – мы должны 

их выполнять. В нашем классе есть ребята, которые занимаются пропагандой 

дорожного движения уже несколько лет. Это Алена, Дима и Настя. Эти 

ребята сегодня покажут вам маленькую часть своей большой работы в 

лицее. 

 

3. Агитбригада  

Отряд ЮИД поможет вам несчастья избежать, 

К дороге относиться с уважением 

Помочь при ДТП дать анальгин, перевязать 

И изучить все правила движенья, 

Отлично знать все правила движенья! 

Мальчик: -Понимаете, многие говорят, что улица-это просто. Соблюдай 

простейшие правила, и безопасность у тебя в кармане! Но надо еще уметь 

наблюдать. Вот сейчас, что ты видишь?  

Девочка: - О, это же наша Настя! 

Мальчик: -Посмотри внимательно! Это же настоящий нарушитель! 

(Настя приехала на автобусе) 

-Стоп, машин, спокойно, я приехала 

Без руля и в голове с помехами 

Я иду домой. 

(Скрип тормозов) 

Мальчик: (Свисток). -Что это за девочка с плеером? 

О правилах на дороге совсем не знает. 

У нее все мысли веером! 

(Настя с гипсом) 

Песня  

 

Мальчик: 

Не смотрела на дорогу, 

Выходила из авто, 

Ты наушники надела 



И не слышишь ничего. 

Девочка: 

А тебе какое дело, 

Как дорогу перешла?! 

Мальчик: 

Ты бежала, торопилась, 

Но аварию нашла 

Девочка: 

Эти правила движенья, 

Ну, кому они нужны? 

Мальчик: 

Проходи по тротуару 

Только с правой стороны 

Видишь – красный свет? 

Стой! Дороги нет! 

Если ты не хочешь быть причиною всех бед! 

Девочка: 

Как ты не крути, но мне не надо, не надо. 

Не поможет мне агитбригада, бригада. 

Как ты не крути, нам не по пути. 

Тороплюсь, и дай мне пройти! 

 

Девочка: - Уважаемые пешеходы! 

Все: Предупреждаем! 

Д: - С любым транспортом на дороге надо обращаться с уважением. 

М: - Тогда беды не будет в дорожном движении. 

Д: - А вышли из автобуса, так сразу не бегите- 

М: - Проезжую часть, как следует, оглядит! 

Д: - Возьми себе за правило - не оглядевшись, не беги! 

М: - Потеряешь минуту - сохранишь жизнь! 

Мальчик: - Жизнь людей всего дороже. 

 Девочка: В нашей школе есть Сережа. 

За электричку зацепился 

До станции Кутузовская решил прокатиться 

И упал с платформы прямо 

Еле откачали маму 

 



Мальчик:  Хорошо, что жив, здоров. 

Испугал всех докторов. 

- А сейчас я как инспектор, 

Так скажу - не нарушай! 

На дорогу так внезапно 

Ты смотри, не выбегай! 

-А что будем предпринимать? 

Девочка: - Будем  изучать ПДД и обязательно их выполнять! 

-Город наш, тебе даем мы слово: 

Никогда тебя не огорчать 

Соблюдать все правила движенья 

Под машину никогда не попадать!  

 

– Дорогие ребята, мы с вами посмотрели выступление Агитбригады. Чему 

вас научила эта ситуация? Наши девочки очень любят разговаривать по 

телефону, слушать плеер, когда переходят улицу, да и мальчики этим 

увлекаются. Но надо помнить, что дорога не место для развлечений. У 

дороги свои правила. Как вы считаете, можно ли отвлекаться, переходя 

дорогу, и чем это нам грозит? (Ответы детей) 

– Очень хорошо, что вы поняли эту ситуацию. Я бы хотела, чтобы вы ответили 

на вопросы викторины. 

 

4. Конкурс знатоков. 

– А сейчас, ребята, внимание! Начинаем конкурс знатоков. За каждый 

правильный ответ, у меня один сигнал светофора. И так, первый вопрос. 

 

1) Почему опасно переходить улицу вдвоем под руку или держась за руки? 

Когда переходит дорогу целая колонна детей, то держаться за руки 

безопасно.  

Когда же переходят двое-трое. Так поступать не следует (конечно, если 

школьник не ведет своего младшего брата или сестренку), потому что при 

появлении опасности дети могут тянуть друг друга в разные стороны и 

потеряют драгоценные секунды. 

 

2) О чем надо помнить пешеходу, выходящему из автобуса? 

 Выйдя из автобуса, надо отойти от него, давая дорогу выходящим и 

ожидающим посадку. 



 Не надо спешить переходить через дорогу: стоящий автобус мешает 

заметить проезжающий транспорт. 

 Поэтому выбегают из-за него нельзя ни спереди, ни сзади! 

 Дойдите до перехода (если его нет) дождитесь, пока автобус отойдет 

от остановки, и вы будете хорошо видеть дорогу. 

 

3) В чем опасность, когда вы идете по улице с маленькими детьми? 

 Маленькие дети еще не умеют ориентироваться на дороге и могут 

вырваться из рук, побежать в самый неподходящий момент. Старшие 

должны крепко держать младших за запястье руки и не выпускать их. 

 Особенно внимательными надо быть, когда вы подъезжаете к своему 

дому и выходите из автобуса, трамвая, троллейбуса, такси. Маленькие дети, 

заметив кого-нибудь из знакомых на другой стороне улицы, могут вырваться 

из рук и побежать к ним. 

 

4)Чем опасен для пешехода момент, когда одна машина обгоняет 

другую? 

 Некоторое время первый автомобиль закрывает второй. Пешеход 

может видеть только одну машину и не заметит обгоняющую машину. 

5) Чем опасен для пешехода момент, когда разъезжаются две встречные 

машины? 

 Одна машина выезжает из-за другой. Поэтому и водитель, 

 и пешеход могут не заметить друг друга. 

 

6) Можно ли отвлекаться при переходе дороги ? 

 Конечно, нельзя! На дороге за секунду автомобиль проезжает 10-12 

метров и даже больше. Но мы любим оглядываться на шум, крик, особенно, 

когда услышим свое имя. Это очень опасная привычка. 

 

7) Вы подошли к перекрестку. На нем горе для пешеходов зеленый сигнал. 

Как долго, вы не знаете. Стоит ли начинать переход? 

 Лучше подождать нового цикла зеленого сигнала, чтобы не оказаться 

на переходе при красном сигнале светофора. 

Особенно это важно в дождливую погоду или зимой, когда дорога скользкая. 

 

8)Что делать, если при переходе дороги уронил сумку, портфель или 

какой-нибудь другой предмет? 



 Если мы что-то уронили, первая реакция – быстро поднять. При 

переходе дороги эта привычка может сослужить плохую службу. 

 Если сразу наклоняться и поднимать предмет, наше внимание будет 

приковано только к нему. На дороге так делать нельзя! 

 Необходимо сначала посмотреть в обе стороны дороги, убедиться, что 

опасности нет, а потом подбирать свою пропажу. Лучше, конечно, при 

переходе быть собранным и ничего не ронять. 

 

9) Мальчик спешит в кино, опаздывает. К переходу приближается 

грузовик, но мальчик видит, что он вполне успевает перейти. В чем 

опасность такой ситуации? 

 Опасности две. Во-первых, за грузовиком может идти другая машина, 

скрытая от глаз мальчика. Во-вторых, переходя, мальчик будет наблюдать 

только за приближающимся грузовиком и может позабыть посмотреть в 

другую сторону. 

 

10) Почему опасно играть рядом с дорогой? 

 Во время игры можно забыть об опасности, выбежать на дорогу и 

попасть под машину. 

11) На нерегулируемом перекрестке пешеход пропустил автомобиль. 

Больше машин ему не видно. Можно ли переходить дорогу? 

 Сразу, пропустив машину, нельзя. В первые секунды, когда она близко, 

за ней может быть скрыта встречная. Пропустив машину, надо подождать, 

пока она отъедет подальше, и не будет мешать осмотру улицы. 

 

12) Пешеход начал переходить улицу при смене сигналов светофора с 

зеленого на красный. Пешеход решил: «Пока машины стоят – успею: ведь 

водители видят меня и не станут наезжать». В чем ошибка пешехода? 

 Не все машины в этот момент стоят, некоторые приближаются к 

перекрестку, и при включении зеленого сигнала они выедут на перекресток с 

ходу. 

 Перебегающего пешехода такой водитель может не заметить из-за 

стоящих машин. И пешеход эту машину не видит тоже из-за стоящего 

транспорта. 

 

– Победили все сигналы светофора. Спасибо. Я думаю, если сложится 

подобная жизненная ситуация, вы обязательно будете соблюдать все ПДД. 



5. Конкурс рисунков. 

Запрещающие знаки. 

1. Движение пешеходов запрещено.  

2. Движение на велосипедах запрещено. 

3. Въезд запрещен. 

 – От каждой команды выбираем по одному художнику. Задание: надо 

нарисовать запрещающий знак, которого не существует. В нашей 

современной жизни есть помехи, и не только на дороге, и во дворе. Чтобы 

вы не хотели видеть рядом с собой и своей семьей? 

 

6. Презентация. 

Показ слайдов с аварийными ситуациями на дороге. 

 

7. Задачи по ПДД для озорников «Как аварий и шишек навсегда 

избежать» 

Выходят 6 человек, задают задачи в виде шуток. 

 

Задача №1 

 Озорник Миша бежал по тротуару, стуча мячиком об асфальт: 

готовился стать баскетболистом. Мячик выкатился на дорогу, и Мишка 

выбежал за ним. Чтобы спасти Мишкину жизнь, водитель резко повернул 

руль. Автомобиль врезался в столб. Сразу скажем, что водитель не 

пострадал.  

Вопросы: 

1. За что Мишкин папа заплатил больше: за мячик или за ремонт 

автомобиля? 

2.  Что бы стало с Мишкой, если бы водитель не успел повернуть руль? 

Ответ 

Мишка ловко в мяч играет,  

Только правило не знает: 

На дорогу за мячом 

Нельзя бегать нипочем. 

Миша выскочил, и что же 

В столб водитель угодил, 

За ремонт автомобиля 

Папа больше заплатил. 

Ну а если бы водитель 



Растерялся хоть на миг, 

Плакал Мишкин бы родитель, 

Ну а сам бы он погиб. 

Задача № 2 

Озорной крокодил Вениамин увидел на другой стороне улицы своего 

друга – озорного бегемота Витеньку. «Давай сюда! – закричал Витенька. – Я 

тебя мороженым угощу!». Вениамин бросился к Витеньке наперерез 

трамваю. Знаешь, какие крокодилы длинные? 

Вопрос: Сколько времени пришивал хирург Валерий Валерьевич крокодилий

  хвост к туловищу? 

Ответ: 

Крокодил Вениамин бегемота удивил: 

Побежав через пути, под трамвай он угодил. 

И теперь хирург в заботе: 

Как пришить длиннющий хвост? 

Не на день – на два работы: 

Крокодилий хвост не прост! 

Задача № 3 

 Озорник Вовочка катался на велосипеде. Тут во двор вышла озорница 

Верочка. Вовочка решил показать ей, какой он герой, и стал ездить на 

велосипеде сначала «без рук», потом задом наперед, потом с закрытыми 

глазами… наперерез въезжающей во двор машине. 

Вопрос: 

Сколько времени чинили в мастерской велосипед, если синяки и 

шишки Вовочки заживали три недели? 

Ответ: 

Пока лечили Вовочке синяки и шишки, 

В мастерской чинили колеса, руль, покрышки. 

Заживали долго на герое раны, 

Ведь могло быть хуже, что ни говори, 

Только велик Вовин до сих пор без рамы, 

Его чинить придется еще недели три. 

Задача №4 

Озорники Колечка и Боречка играли в футбол на проезжей части 

дороги. 

Озорники Ванечка и Танечка играли в салочки на автобусной 

остановке, стараясь спрятаться между проезжающими машинами. 



Вопрос: 

Почему Колечка, Боречка, Ванечка и Танечка встретились в 

травматологическом отделении больницы? 

Ответ: 

Колечка и Боречка, Ванечка и Танечка, 

Не играйте на дороге ни в футбол, ни в салочки! 

Если бы поменьше вы озорничали,  

Никогда б в больнице вместе не встречались. 

 

Задача № 5 

 Озорник Леня бросал на проезжую часть дороги острые гвозди и 

убегал в кусты. У многих машин шины были проколоты. Это было очень 

смешно! Пока Леня не проколол шины у машины мастера спорта по боксу, 

который не поленился и догнал его… 

Вопрос: 

Почему назавтра у Лени были такие красные уши? 

Ответ: 

Мастер спорта по боксу Лене уши надрал, 

Так как тот на дорогу гвозди бросал. 

Неужели не жалко Лене было машин? 

Ведь остались бедняги без целехоньких шин. 

 

Задача № 6 

 Озорник Толя переходил дорогу. Он ее в положенном месте переходил 

– по «зебре». И посмотрел по сторонам – как положено. Справа он увидел 

идущую машину. «А! – подумал Толя. – Сто раз успею!» И побежал через 

дорогу на красный свет светофора. Водитель нажал на тормоза, но машина 

сразу остановиться не может: она должна пройти определенный тормозной 

путь. 

Вопрос: 

 Мы не спрашиваем тебя, что стало с Толей. Мы спрашиваем тебя «На 

какой свет ты переходишь улицу?» 

Ответ: 

Три глаза моргают, три глаза мигают, 

Улицу нам перейти  помогают. 

Вот если бы Толе мигнул глаз зеленый, 

Тогда был бы Толя живой и здоровый! 



   8. Выступление школьной медсестры. 

(Оказание первой доврачебной помощи. Способы перевязки). 

– Ребята, а теперь посмотрим, как ваши команды выполнили задание 

конкурса плакатов «Запрещающий знак». Ученики, подходите, показывайте 

свои работы. Ребята, наши художники показывают плакат, а команда 

рассказывает. 

 

9. Заключительное слово. 

Дорогие ребята!  Я думаю, что сегодняшняя тема очень важна для нас. 

Вы приняли активное участие в ходе мероприятия. Теперь вы будете 

внимательнее и осторожнее как пешеходы и бдительны как будущие 

водители. Правила поведения на улицах и дорогах вы усвоили хорошо.  

Если сегодняшняя тема предостережет вас, ваших родителей, ваших 

друзей от несчастного случая на дороге, то наша работа проведена не зря. 

Самое дорогое для нас - это жизнь. Очень хорошо, что мы сегодня затронули 

очень важную тему. Одно дело изучать ПДД, а надо еще соблюдать. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 





















Будьте осторожны!

Соблюдайте ПДД
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